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ТЕМА:     ФОРМИРОВАНИЕ У УЧАЩИХСЯ КУЛЬТУРЫ СОХРАНЕНИЯ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СОБСТВЕННОГО ЗДОРОВЬЯ.

Эффективность воспитания и обучения подрастающего поколения зависит от состояния здоровья, которое является важнейшим фактором работоспособности и гармонического развития детского организма.

Факторами, влияющими на здоровье, являются: образ жизни, наследственность, внешняя среда и природно-климатические условия, медицинское обслуживание.

Слагаемые здорового образа жизни – режим дня, питание, закаливание, чередование труда и отдыха, организация целесообразного режима двигательной активности, занятия физическими упражнениями и спортом. Об этом с учащимися проводятся беседы в теоретической части урока.
Урок физической культуры - главный урок здоровья. Разно уровневые задания дают возможность раскрыть внутренние силы и возможности каждого ребенка, использовать их для более полного развития личности, а так же развивают у детей уверенность в собственных силах, формируя чувство собственного достоинства и желания заботиться о своем здоровье.
Даются дифференцированные задания на дом. Дети привлекаются к занятиям в спортивных кружках и секциях. Проводятся внеклассные мероприятия- соревнования, спортивные праздники. Привлекаются родители к участию в спортивных праздниках.

Стараюсь привлечь к участию в районных соревнованиях как можно больше учащихся. По возможности сама принимаю участие в соревнованиях вместе с детьми.

С учащимися проводятся беседы о спорте, о спортсменах, о достижениях школьников в различных видах спорта. Все это содействует проявлению интереса учащихся  спорту, их стремлению к занятиям в спортивных кружках, секциях.
Провожу беседы о вредных привычках. «Здоровье – это состояние помимо физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней и физических недастатков.
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