Выступление на педагогическом совете: Ивашкова Г.И.

ФАКТОРЫ, СПОСОБСТВУЮЩИЕ УСПЕШНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КЛАССНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ.

  « Создаёт человека природа, но развивает и образует его общество».
В.Г.Белинский

Одним из факторов, способствующие успешной деятельности классного руководителя я считаю авторитет учителя.  Авторитет учителя- это авторитет старшего, более умного, более знающего, умеющего и справедливого. Поэтому учитель сам должен серьёзно относиться к своему авторитету, понимать, что его каждое действие усваивается учениками. За работой классного руководителя за его  словами и поступками следят не только ученики, но и наши родители. Они замечают всё: как одет, как он разговаривает с другими людьми, как он относится к разным ребятам, к отличникам и неуспевающим. Выполняет ли свои обещания или нет, может ли признать свою неправоту или нет. Не всегда эти наблюдения осознаются, но они накапливаются и составляют представление об учителе, его знаниях, справедливости, человечности. Сухомлинский подчёркивал, что отношение между учителем и воспитанниками и их родителями должны строиться по типу самых высоких и бескорыстных нравственных отношений. Я считаю, что это возможно, если родители видят в учителе своего друга, единомышленника, если учитель переживает вместе с ними радость побед и горечь утрат. Я глубоко уверена, что ни в одной профессии личность человека, его характер, убеждения, нравственность отношения к другим людям не имеют такого решающего значения, как в профессии учитель. Учитель знающий, но недобрый, не справедливый  может вызвать негативное отношение к себе родителей и учеников. За всё своё время работы в качестве классного руководителя я всегда находила язык отношений как между мною и родителями, а также мною и учениками. Воспитательную работу в классе организую через совместную деятельность учащихся и их родителей. Для изучения  семей моих учащихся составляю социальный паспорт класса, благодаря которому можно отследить, сколько в классе семей многодетных, неполных, малообеспеченных. Здесь же отмечаю детей, находящихся под опёкой,  семьи, в которых  по одному ребёнку, семьи, находящиеся в социально-опасном положении, семьи, где имеются инвалиды. Отмечаю образовательный уровень родителей.  Провожу диагностику, по которой прослеживаю динамику развития классного коллектива.

  Ребёнок, переступивший порог перехода из начальной школы в основную школу часто с трудом адаптируется к новым условиям жизни, поэтому перед классным руководителем и родителями стоит одна из важных задач создание благоприятной эмоциональной обстановки в классе с целью спокойного и планомерного развития каждого ученика.  Мои обучающиеся проходят период адаптации в 5 классе очень быстро и хорошо. Что подтверждают проводимые мною рефлексия; в анкетах дети показывают, что в классе им комфортно, на уроках интересно. В своём классе им хочется учиться. Планируя воспитательную работу в классе,  я выбираю такие классные часы и мероприятия, в которых бы хорошо влилась и помощь родителей. Работу с родителями считаю главной. Многие из родителей привели ко мне в класс своих вторых детей. Есть такие родители, которые сами учились у меня в классе. Они помогают мне в проведении педагогического лектория: 

· жизнь ребёнка и его успех в школе;

· поощрение и наказание в семье;

· положительные эмоции и их значение в жизни человека;

· роль отца и матери в семье;

· компьютер в жизни школьника.  «За»  и «против» и другие.

  Мои родители принимают самое активное участие в жизни класса и школы и входят в состав Управляющего Совета школы. В результате:

· с помощью родителей в школе оформлен кабинет математики;

· приобретены настольные игры (98% учащихся принимают участие в соревнованиях по шахматам);

· 96% процентов родителей регулярно посещают собрания, педагогические лектории, активно принимают участие в классных  и школьных мероприятиях  

К фактору, способствующему успешной работы я бы ещё отнесла, то, что каждый год на первом родительском собрании обязательно знакомлю с анализом воспитательной работы в классе за предыдущий год. Здесь касается каждого ученика и родителей, поэтому равнодушных нет. Здесь родители принимают активное участие, поэтому мною пропущенные моменты тут же вставляются. Можно говорить ещё и ещё, но доказательством отношений ко мне как классному руководителю является и то, что только мои родители приняли участие в краевом конкурсе «Родительское признание». Вот некоторые отклики родителей о моей работе.
· Мы хотели бы отметить, что нашим детям повезло, они постоянно чувствуют поддержку и внимание нашего классного руководителя Ивашковой Галины Ивановны. Безукоризненно справляется она и с ролью посредника между учителями предметниками и нами родителями, ролью психолога и арбитра в спорах детей. Опытный и чуткий педагог, знающий проблемы может погасить конфликт, не дав ему превратиться в открытое противостояние. Мы родители, благодарны Галине Ивановне за то, что она прививает детям любовь к родной земле, любовь к знаниям. Мы видим, как наши дети с каждым годом растут не только физиологически, но морально.
· В течение ряда лет сложились добрые отношения с родителями учащихся. Родители активно переходят из слушателей в помощники и активно сотрудничают с Галиной Ивановной. Родительский комитет оказывает помощь в сплочении родительской общественности, способствует формированию активной позиции и усилению влияния родителей на процесс воспитания.

· Хорошие отношения с ребятами и их родителями, сотрудничество с учителями предметниками способствуют плодотворной работе с классом помогают подросткам реализовать свою потребность занять желаемое место в классе в соответствии с их возможностями и пользой для них.( из справки воспитательной работы  классного руководителя Ивашковой Галины Ивановны)

                    ШКОЛА – «ВТОРОЙ ДОМ».  А ДОМА ДОЛЖНА БЫТЬ МАМА. ДЛЯ НАШИХ ДЕТЕЙ     В ШКОЛЕ «МАМОЙ» СТАЛА  ИВАШКОВА  ГАЛИНА ИВАНОВНА. ДЕТИ ПОПАЛИ В ОБЩЕСТВО ЧЕЛОВЕКА,  КОТОРЫЙ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО  МОЖЕТ  РАБОТАТЬ  УЧИТЕЛЕМ. ГАЛИНА  ИВАНОВНА  НАШЛА  СВОЙ  ПОДХОД  К  КАЖДОМУ РЕБЁНКУ , А ТАКЖЕ  И  К  РОДИТЕЛЯМ . МЕРОПРИЯТИЯ  , КОТОРЫЕ ПРОВОДЯТСЯ  В КЛАССЕ , ВСЕГДА ПРОХОДЯТ  В  ПРИПОДНЯТОМ  НАСТРОЕНИИ  И  ДРУЖЕСКОЙ  ОБСТАНОВКЕ . ОЧЕНЬ  ЗАПОМНИЛИСЬ  ПОЕЗДКИ  В  ДЕЛЬФИНАРИЙ  И  В  ГОРНЫЙ  АЛТАЙ. КАК  ЗДОРОВО  И  ВЕСЕЛО  ПРОШЛИ  ДНИ  В  ГОРНОМ  АЛТАЕ . ИНТЕРЕСНЫЕ  ПОХОДЫ В  ГОРЫ , ВЕСЁЛЫЕ  ИГРЫ  И  КОНКУРСЫ  ВЕЧЕРАМИ  ВОЗЛЕ  КОСТРА. У  ДЕТЕЙ  И  РОДИТЕЛЕЙ  ОСТАЛОСЬ  ТОЛЬКО  ХОРОШЕЕ  ВПЕЧАТЛЕНИЕ. А  КАК РЕБЯТА  В  СКАЗОЧНОЙ  ФОРМЕ  ПОЗДРАВИЛИ  ГАЛИНУ  ИВАНОВНУ  В  ДЕНЬ  ЕЁ  РОЖДЕНИЯ.  ТРОГАТЕЛЬНО  ДО  СЛЁЗ. ИНТЕРЕСНЫЕ   РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ПОСИДЕЛКИ  « ЗАТЕЯЛА «  ГАЛИНА ИВАНОВНА ВМЕСТЕ  С  РОДИТЕЛЯМИ. ПОСТАРАЛИСЬ  СОЗДАТЬ  ДУХ  ПРАЗДНИКА. ИГРАЛИ, ВЕСЕЛИЛИСЬ, ПОПРОБОВАЛИ  ВСЕ  УГОЩЕНИЯ, РЕБЯТА  ОСТАЛИСЬ  ДОВОЛЬНЫ. А  КАК  ИНТЕРЕСНО  ПРОВОДИЛИСЬ  « ДНИ  ИМЕННИНИКА» ВСЕГДА  ИНСЦИНИРОВАННО, С  ИГРАМИ, КОНКУРСАМ,  И КОНЕЧНО  ЖЕ  С  ПОДАРКАМИ ЗА  ВСЁ  ЭТО   ХОЧЕТСЯ  СКАЗАТЬ  ГАЛИНЕ  ИВАНОВНЕ  ОГРОМНОЕ  СПАСИБО! ЗА ЕЁ  ТЕРПЕНИЕ, ЛЮБОВЬ К НАШИМ  ДЕТЯМ, ДОБРОТУ  И  ПОНИМАНИЕ. ЗА ТО  ЧТО,  ПОПАДАЯ  В  ОБЩЕСТВО  ЭТОГО  УЧИТЕЛЯ,  РЕБЁНОК  СТАНОВИТСЯ   ДОБРЕЕ  И  ПОЛУЧАЕТ  ВНИМАНИЕ   И  ДОБРОЕ  ОТНОШЕНИЕ.   НЕОБХОДИМОЕ  КАЖДОМУ   ЧЕЛОВЕКУ.
