 СПРАВКА
по итогам  проверки  контрольных  тетрадей предметов   естественно-математического цикла 
(математика, физика, химия,биология).
[bookmark: _GoBack]10 по 13  декабря 2019 года проводилось изучение состояния проверки  контрольных тетрадей по химии.   (учитель Боровцова А.В.)              
Цель:

-          выполнение учителями норм проверки тетрадей;
-          правильность ведения тетрадей для контрольных работ и их сохранность в течение года;
-          правильность оформления письменных работ;
-          качество проверки  контрольных работ,  наличие работы над ошибками
-          соблюдение единого орфографического режима.
                 Проверка показала, что   все учащиеся  имеют необходимое количество тетрадей для контрольных работ. Ведение тетрадей учащимися, оформление титульного листа не соответствуют единым требованиям.  В основном тетради ведутся учащимися аккуратно.
По проверке лабороторных ,практических и контрольных тетрадей по химии:
9 класс
На момент проверки тетради сдали 13 учащихся т.е количество совпадает с количеством обучающихся. Количество лабораторных и практических и контрольных работ соответствуют программам. Работы учителем проверяются своевременно  и оценки выставлены в журнал совпадают с оценками в тетрадях. 
9 классе  нет единых требований по заполнению титульного листа.У не которых записанны для контрольных и лабораторных работ у других для лабораторных и практических работ. Тетради не обвернуты. Учащиеся используют корректор.(Сергеева А). Дата проведения контрольных  и лабораторных работ в тетрадях у многих учащихся не пишутся.Работа над ошибками после контрольной работы нет. Не пишется номер и тема контрольной работы. У Ивашкова М нет практической работы №2 в тетради , а в журнале стоит «2». У Семеньковой А две практических работ №3.Ошибки орфографические учителем не все исправляются.
 Тетради у 8класса- 9 по количеству обучающихся. Тетради для практических работ в печатном варианте. Работы проверены и оценки выставляются в журнал своевременно и совпадают с оценками в тетрадях. Количество выполненых практических, контрольных работ совпадает с программой по химии 8 класс.
В тетрадях для контрольных работ выполнена практическая работа №4. Ошибки орфографические частично исправлены. Работа над ошибками  не имеется. У Можарецкой А после проведения контрольной работы оставленно половина листа тетради. В целом состояние проверки тетрадей 8 классе находится на удовлетворительном уровне.
Вывод: В каждом классе ведутся тетради для выполнения лабораторных , контрольных работ по химии. Соответствие  количество часов по программе к фактическому выполнению.
Рекомендации:
1. Напомнить учащимся основные единые требования к ведению тетрадей. Требовать от учащихся соблюдения единого орфографического режима.
2. Регулярно выполнять  и  проверять  работу над ошибками.

         

   Проверка осуществлялась зам. директора по УВР Ивашкова Г.И.
Ознакомлены:

