Справка
по итогам проверки рабочих тетрадей  по математике 5-9 классах.
Цель:  соблюдение норм проверки, единого орфографического режима, 
             качество проверки.
         В соответствии с планом внутришкольного контроля  с 18 по 22 ноября 2019г. были проверены рабочие тетради  по математике.
        Результаты проверки показали следующее:
 На проверку  были сданы  в 5-15, 6-11, 7-14,  8-9,9-13.
        Внешний вид рабочих тетрадей в целом  удовлетворительный, все тетради подписаны, 58%  тетрадей в обложках, проверяются регулярно. 
У учащихся 5-6 классов по две рабочих тетради, которые сдаются периодически на проверку; у 7,8,9, работы проверяются выборочно, за исключением самостоятельных работ, срезов, тестов.  Анализируя письменные работы, можно сделать вывод, что  объем  классных и домашних работ  в целом соответствуют норме. Во всех тетрадях записаны дата, классная работа, темы. При прохождении новой темы кратко изложен основной материал с разбором примеров.  Однако,  не все учащиеся  выполняют домашние работы, особенно в 7, 9, не все  аккуратны при оформлении работ. Следует отметить, что  работа над ошибками ведется   не регулярно.  
            На основании выше изложенного можно сделать  рекомендации: 
     
1. В целях  повышения  математической грамотности учащихся и развития умения анализировать свои ошибки,  регулярно проводить работу над ошибками. 
2.  Усилить требования к выполнению домашней работы.
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