Справка
по итогам проверки контрольных и практических тетрадей  по географии 5-9 классах. (учитель Боровцова А.В.)

Цель:  
  1.выполнение учителями норм проверки тетрадей;
   2. правильность ведения тетрадей для контрольных работ и их сохранность в течение года;
 3.  правильность оформления письменных работ;
 4.качество проверки контрольных работ ,  наличие работы над ошибками
 5. соблюдение единого орфографического режима
         В соответствии с планом внутри школьного контроля  с 23 по 26 декабря 2019г. были проверены контрольные и лабораторные тетради  по географии.
        Результаты проверки показали следующее:
 На проверку  были сданы  в 5-14 (15 ), 6-11, 7-14,  8-9,9-12 (13).
        Внешний вид контрольных и практичских тетрадей в целом  удовлетворительный, все тетради подписаны, 45%  тетрадей в обложках, проверяются регулярно. На момент проверки учителем проведены все лабораторные и контрольные работы согласно рабочей программы.
Замечание общие:
1. Нет единых требований к оформлению титульного листа
(для контрольных, или для лабораторных и контрольных, или для практических и контрольных работ). Не исправлены ошибки на титульном листе.
2. Нет числа, когда проведена та или другая работа ни нумеруется контрольные работы и по какой теме, нет работы над ошибками.
3. Орфографические  ошибки учителем исправлены не все.
9 класс 

На момент проверки проведено 8 практических и 1 контрольная работа.
У всех учащихся нет практической работы №1 за 07.09.2019 г , а оценки в журнале имеются. У Бабченко Н две практических работ №2
8 класс

На момент проверки проведено 10 практических 2 контрольных работ. Практические работы начинаются с №2.В тетрадях нет практических работ №5,6 , а в журнале выставлены оценки. Ходаковой А есть работа №11 у других нет. У Можарецкой А за работу №10 выставлена оценка «4».За что? Записана тема, оборудование и ход работы. Только у Игнатовой А  сделан вывод по этой работе.
Основные нормы ведения тетрадей соблюдаются. Почти все тетради обложены    (из9 – 6)   между различными видами работ оставлены две строки, рисунки, схемы. Таблицы выполняются карандашом. Тетради учителем также проверяются регулярно. Очень неаккуратно ведутся тетради  Панкратова С. У этого ученика трудно разобрать написанное.

7 класс

Работы проверяются, если они связаны с заполнением таблицы, зарисовкой рисунков или вопросами письменного характера.  Графические работы выполняются карандашом. Тетради в основном ведутся аккуратно. Единый режим соблюдается
На момент проверки не понятно сколько проведено практических работ. Нет работы №6, а после работы №7 сразу работа №10.
6 класс
На момент проверки проведено 5 практических и 1 проверочная работа.
 Работы проверяются, если они связаны с заполнением таблицы, зарисовкой рисунков или вопросами письменного характера.  Графические работы выполняются карандашом. Тетради в основном ведутся аккуратно. Единый режим соблюдается.  У Бабченко Д две практических работ №4. У Шелгачева Н практическая работа №3 без оценки, а в журнале стот -3.Дымов Егор работа №3 не доделана и без оценки. В журнале стоит- 4
5 класс

На момент проверки проведено 2 проверочных работы. У Саланиной К записана тема, а вид работы не указан.
Замечание общие
    Рисунки, записи не все аккуратно ведут учащиеся, очень плохо у Панкратова А,    Липатникова Р.

Рекомендации по проверке: 
1. Учителю обратить внимание на эстетику оформления тетрадей и работ. Напомнить обучающимся основные единые требования к ведению тетрадей и требовать их соблюдения. 
 2. Учителям - предметникам регулярно проводить работу над ошибками 
[bookmark: _GoBack]3.Выставлять оценки объективно.

Зам.директора  по УВР                                Г.И.Ивашкова


