                          ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА ШКОЛЫ

Появление в педагогике понятия "воспитательная система" обусловлено влиянием на теорию и практику воспитания идей системного подхода, получивших широкое распространение в современной науке, менеджменте и технике. 

Это понятие в настоящее время становится все более распространенным, и есть все основания считать, что в ближайшие годы оно станет ключевым в нашей педагогике. Причин этому несколько. Одна из них - неудовлетворенность педагогов результатами своего труда, осознание того, что ставка значительной части практиков на "чудодейственное средство", на "волшебную палочку", в качестве которых выступают отдельные новые технологии, не может коренным образом изменить учебно-воспитательный процесс. 

А.С.Макаренко на заре новой школы критиковал логику уединенного средства в организации учебно-воспитательного процесса. Не прием, не метод, не способ, какими бы заманчивыми они ни казались, а система является ключевым понятием в педагогике будущего. 

Вторая причина связана с наличием в педагогических коллективах хороших идей, опыта работы, позволяющих создавать авторские воспитательные системы. Третья причина связана с тем, что идея создания воспитательной системы плодотворна.  В работу по созданию воспитательных систем включилось большое число общеобразовательных учреждений 

Прежде всего, дадим определение такой категории, как воспитание. В педагогике есть несколько определений. В основу концепции воспитания Министерства образования РФ, концепции В.А.Караковского, Л.И.Новиковой, Н.Л.Селивановой принято определение, данное Х.Й.Лийметсом, который рассматривал воспитание как целенаправленное управление процессом развития личности. Это определение существенно отличается от распространенного по сей день в педагогике определения воспитания как целенаправленной передачи социального опыта подрастающему поколению, из которого следует, что стержнем проектируемого и реализуемого педагогами воспитательного процесса является обучение - вооружение подрастающего поколения определенными знаниями, умениями и навыками. 

 . Создание воспитательной системы - не самоцель. Она создается в целях оптимизации условий развития и самореализации личности как воспитанника, так и педагога, а также их социально- психологической защищенности. 

       В изменившихся социальных условиях актуальными стали такие качества личности, как активность, целеустремленность, способность решать разнообразные жизненные задачи и нести ответственность за свои решения. Данные качества предполагают развитую субъектность человека: высокую самооценку, чувство собственного достоинства, веру в самого себя, что невозможно воспитать вне свободы, доверия к ребенку и помогающей позиции воспитателя.  

         Сегодня в практической защите нуждается гуманизм. Нужно учить детей гуманистическому способу освоения мира, помочь увидеть им связь всей бесконечно многомерной реальности с человеком, его трудом, талантом, творчеством, жизнью. Ориентация воспитывающей деятельности на личность меняет многие воспитательные методики, выдвигая на первый план коммуникационные, диалоговые методы. Но главное вот в чем: воспитание успешно, если оно системно.

         Воспиттательная система школы охватывает весь педагогический процесс, интегрируя учебные занятия, внеурочную жизнь детей, разнообразную деятельность и общение за пределами школы, влияние социальной, природной, предметно-эстетической среды, непрестанно расширяющих воспитательное пространство. Характер целевых ориентиров может служить основанием для определения типа воспитательной системы. Если система ориентирования на личность ребенка, на развитие его природных задатков и способностей, на создание в школе обстановки социальной защищенности и творческого содружества субъектов системы: детей, педагогов, родителей, то она является гуманистической. Если же система сориентирована на постоянное, скрупулезное предъявление требований, на воспитание послушания, а дисциплина – цель и главное воспитательное средство, то такая система – антигуманна. Воспитательная система есть развивающееся явление. Она никогда не достигает особенно высоких степеней целостности. И это естественно, т.к. идет быстрая смена поколений детей. При этом каждое поколение должно ощущать себя субъектом развития системы, вносить в нее что-то свое, новое. Процесс развития воспитательной системы противоречив и нелинеен. В нем бывают спады и подъемы, периоды стабильности, характерны и регрессивные явления, когда система как бы движется вспять, теряет свои позитивные приобретения в деятельности, отношениях, творчестве. Этого не надо боятся, необходимо это знать и анализировать причины, последствия явлений, происходящих в системе.

Воспитательная система школы имеет следующую структуру. Ее компоненты:

· цели – совокупность идей, для реализации которых она создается;

· деятельность, обеспечивающая ее реализацию;

·  субъект деятельности, ее организующий и в ней участвующий;

· отношения, рождающиеся в деятельности и общении, интегрирующие субъектов в некую общность;

· управление, обеспечивающее интеграцию компонентов в целостную систему и развитие этой системы.

(Такое внутреннее строение воспитательной системы предлагает академик Л.И. Новикова).

В процессе создания и развития системы  решается  ряд задач: 

1. Формирование у учащихся целостной системы научных знаний о природе, обществе, человеке. 

2. Формирование гражданского самосознания. 

3. Приобщение детей к общечеловеческим ценностям. 

4. Развитие креативных (творческих) способностей ребенка, его склонностей и таланта. 

5. Формирование в образовательном учреждении коллектива как благоприятной среды для развития и жизнедеятельности детей и взрослых. 

6. Развитие у учащихся стремления и способности к самопознанию, самосовершенствованию, самореализации и самоутверждению. 

 Для их решения используются разнообразные формы, приемы, методы педагогической деятельности. Результаты решения перечисленных задач свидетельствует об эффективности воспитательной системы.

 Вся воспитательная работа  в нашей школе строится на основе принципов, соответствующих теме, над которой работает школа: «Формирование гуманистического подхода в совершенствовании учебно-воспитательного процесса» 

В основе воспитательной системы  МОУ «Тогульская основная общеобразовательная школа»   следующая цель: формирование единого воспитательного пространства школы, развивающего личность с индивидуадьной  жизненной позицией на основании духовных ценностей. 

   Сформулированная таким образом цель воспитания предполагает целостность воспитательной программы, ее мобильность, включающей в себя все сферы в жизни учащегося, образ личности, способной производить свободный выбор деятельности, будь это познавательная, художественная или трудовая, досуговая или научная деятельность. Гуманистическая воспитательная система школы появилась из потребностей ребенка, ученика, родителей, педагогов.  

Задачи воспитательной системы школы:

1. Формирование у детей целостной и научно обоснованной картины мира;

2. Формирование гражданского самосознания;

3.Приобщение к общечеловеческим ценностям, формирование у учащихся адекватного этим ценностям поведения;

4 Развитие творческих способностей;

5.Формирование самосознания, самоопределения, осознания собственного «Я», помощь ребёнку в самореализации и социализации.

            Реализация цели и задач воспитания основывается на принципах государственной политики в области образования:

1. Демократический характер школьного образования под которым мы понимаем в первую очередь:

- демократизацию школьного управления;

- демократизацию содержания и организаций образовательного процесса, основанного на идеях педагогики сотрудничества.

2. Гуманистический подход к построению отношений в воспитательном процессе:

- поворот школы к ребенку, уважение его личности, достоинства, доверии к нему, принятие его личных целей, запросов и интересов;

- Создание максимально благоприятных условий для раскрытия и развития способностей и дарования ребенка, для его полноценной жизни, его самоопределения. Основным смыслом образовательного процесса в школе становится развитие ученика.

3. Дифференцированный подход к воспитанию детей, под которыми мы понимаем создание веера возможностей для удовлетворения интересов, склонностей и способностей обучающихся, с учетом психофизических особенностей возрастных этапов их развития.

4. Эстетизация среды жизнедеятельности развития ребенка.

5. Непрерывный характер школьного воспитания, под которым мы понимаем единство, целостность и преемственность на всех возрастных этапах.

6. Связь воспитания с жизнью.

7. Опора на положительное в воспитании.

Воспитание  в школе строится с опорой на следующие виды деятельности: познавательную, игровую, спортивную, творческую, коммуникативную, досуговую, общественно-организаторскую.

   Реализация воспитательного влияния происходит как в кратковременном

воздействии на детей, так и в организации совместной деятельности, основанной на принципах: 

· природосообразности - закономерность развития ребенка; 

·  целостности - воспитание и обучение являются равноправными взаимодействующими         компонентами; 

· сотрудничество - единство целей жизни ребенка и воспитательных целей педагога; 

· гуманизма - ребенок не объект воспитания, а неповторимая саморазвивающаяся личность;

· дифференциации - отбор содержания, форм и методов воспитания с учетом возраста и интересов участников воспитательного процесса.  

Направления воспитательной работы:

· продолжение школьных традиций;

· нравственно-эстетическое воспитание личности;

· работа школьного самоуправления;

· военно-патриотическое воспитание;

· гражданско-правовое воспитание;

· спортивно-оздоровительная работа.

В  реализации цели воспитательной работы школы участвуют все субъекты учебно-воспитательного процесса: учителя, учащиеся, родители, общественность. 

Теоретической базой организации воспитательной работы в школе является теория коллективных творческих дел (КТД) И. П. Иванова. 

В соответствии с целью в школе создана среда, которая предоставляет каждому ребёнку возможность выбора различных видов занятий и творческой деятельности, соответствующих личным потребностям. 

      МОУ Тогульская ООШ - это своеобразный образовательный комплекс..  В нашей школе имеется хорошая материальная база:  спортзал, 2 мастерские, библиотека, медицинский кабинет, 2 компьютерных класса, столовая. В школе есть ауди , видео и мультимедийная аппаратура, электронная почта, подключение к сети Internet. 

Воспитание в школе — непрерывный, целенаправленный и систематический процесс воздействия учителя на ученика не только во время учёбы, но и во внеурочное время. Мероприятия, проводимые учителями совместно с учениками способствуют формированию интеллектуального, эстетического  и физического потенциала школьников. Каждый классный руководитель нашей школы использует элементы личностно-ориентированного подхода в воспитательном процессе. Наблюдается разнообразие тематики классных часов (по культуре поведения, народной культуре, здоровому образу жизни, краеведению, экологии, военно-патриотическому направлению, профориентации).  

В школе разработана и работает программа «Я гражданин России».     Составлена и работает программа «Здоровый образ жизни». Соревнования и внеклассные спортивные мероприятия проводятся в соответствии с программой. Спортсмены школы под руководством Боевой А. И. добиваются хороших результатов на районных соревнованиях, участвуют в краевых и зональных спортивных мероприятиях.

        В кружках, секциях школы занимаются  85 учащихся. Общая занятость во внеурочное время составляет 60 % от общего числа обучающихся в школе. 

Школа сотрудничает с с Домом детского творчества, ТМДК, Алтайским СДК,  межшкольным музеем, детской библиотекой, РОВД, МУЗ Тогульская ЦРБ. Дети  занимаются в музыкальной школе. 

 Традиционными стали: 

· встречи с ветеранами и участниками Великой отечественной войны, их семьями;

· уроки мужества;

· проведение месячника пожилых людей;

· концерты для родителей;

· спортивные соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья»,  «А ну-ка, парни», 

выставки художественного творчества;

· выставки рисунков по различным темам;

· персональные выставки юных художников;

· конкурсы сочинений;

· участие в спортивных соревнованиях различных уровней.

          «Экологическое воспитание школьников» (из опыта работы) —     

                                                                                             Титова Г. С.

                                                                                            Подольская Т. А. 

· «Развитие у учащихся чувства патриотизма и и активной гражданской позиции» (из опыта работы) -  Питкевич Л. П. 

                                                      Дегтярева В. И. 

          Школа обслуживает в основном микрорайон Заречья и несколько прилегающих к нему улиц центральной части села. Во многих семьях родители не работают, либо работает только один из родителей. Общий образовательный и культурный уровень в семьях низкий. Многие семьи пьющие. В некоторых семьях отношение к школе негативное. Многие родители воспитанием детей не занимаются. Поэтому некоторые дети имеют низкую культуру поведения. Есть дети с отклонениями в физиологии, психике. С целью профилактики правонарушений  в школе систематически проводится работа с учащимися из группы риска. Формы работы разнообразны: наблюдение, встречи с инспектором по делам несовершеннолетних, индивидуальная работа как с обучающимися, так и с их родителями, посещените семей, работа психолога, обсуждение фактов нарушения Устава школы на заседаниях комиссии ученического самоуправления и др. 

     Однако большинство родителей удовлетворены    социально - педагогическим процессом  в образовательном учреждении (по итогам  опросов и анкет). 

            Родители, как субъекты образовательного процесса участвуют в решении различных педагогических проблем:

· мотивация учения, интересы ребенка, его жизненные планы;

· формирование интересов и ценностных ориентаций в сфере культуры, досуга, самостоятельной деятельности;

· выявление причин отставания ребенка в учении, его пассивность в познавательно-развивающих делах класса, школы;

· выявление одаренности и способностей ученика;

· предупреждение ассоциального поведения детей и подростков;

· совместная работа по сохранению и укреплению здоровья детей;

· влияние школы и родителей на выбор профессии и формирование жизненных планов;

· совместная деятельность по созданию в школе  благоприятной образовательной среды, здорового нравственно-психологического климата.

         Основными формами работы с родителями являются собрания, круглые столы, индивидуальные беседы, дни открытых дверей, родительские лектории. Родители -  активные участники Управляющего совета школы. 

        Существующая организационно-педагогическая структура, как показывает анализ, обеспечивает продуктивное развитие школьной системы. Однако необходимо активизировать работу родительских комитетов классов, Управляющего совета школы. Они могут стать средством интеграции и мобилизации всего коллектива школы и родительской общественности на достижение целей развития воспитательной системы. 

· «Максимальное сближение интересов родителей и учителей по формированию развитой личности»  (из опыта работы) -

                                                                                 Похожалова З.В. 

                                                                                 Исаева Н. Л. 

·  «Факторы, способствующие и мешающие успешной деятельности классного руководителя»  (из опыта работы)  -  Ивашкова Г. И. ,

                                                                                 Лапина Т. И.

Педагогическим коллективом систематически проводится работа по сохранению и укреплению здоровья учащихся в процессе обучения и во внеурочное время. 

         - «Формирование у учащихся культуры сохранения и совершенствования собственного здоровья» (из опыта работы) — Боева А. И. 

        Современность воспитания – это разнообразие форм работы, постоянный поиск новых форм, включение инновационных технологий и методов. К ним можно отнести реализацию ценностно-ориентированных проектов. Например, районный экологический конкурс «Сохраним Землю голубой и зеленой» (автоы проекта Титова Г. А.  и Подольская Т. А), участие педагогов и их воспитанников в краевых конкурсах проектов. Среди достижений школы победа в муниципальном конкурсе «Ученик года» в 2010 году,  в краевом конкурсе «Мы выбираем будущее» , работа по программе «Одаренные дети». Гармоничность воспитательной работы дает возможность учащимся погрузиться в воспитывающую среду различных направлений и разных форм. Воспитание строится адекватно возрасту, интересам и потребностям ребенка. 

     Однако не всё в содержании и организации воспитательного процесса устраивает педагогов, учеников и родителей. В ходе диагностической деятельности  выявлены проблемные места в жизнедеятельности школы .

· «Экспертиза воспитательной среды школы». - Штыканова Т. А. 

                                                                                                Дятчина О. Е. 

          В нынешнем году заканчивается период реализации программы развития школы. Однако исходя из проблем, обозначенных на сегодняшнем педсовете, необходимо продолжить работу над обозначенной темой «Формирование гуманистического подхода в совершенствовании учебно-воспитательного процесса».

           В связи с этим предлагается 

                                           ПРОЕКТ  РЕШЕНИЕ ПЕДСОВЕТА:

1. Продолжить работу по программе развития школы «Формирование гуманистического подхода в совершенствовании учебно-воспитательного процесса».  Обозначить основные ориентиры в работе:

· Учебно-воспитательный процесс строить на основе изучения личностных особенностей учащихся и их интересов, заказа родителей, возможностей школы и социума.   

· повысить эффективность учебно-воспитательного процесса, его качество (найти и апробировать новые формы и методы работы с учащимися для формирования способностей к самообразованию и саморазвитию);

· создать условия для развития творческого потенциала учителей, преобразуя методическую деятельность в исследовательскую; продолжить внедрение проблемно-исследовательских методов обучения в УВП;

· заместителю директора по УВР и методическому объединению классных руководителей  изучить возможности учителей, родителей, социума по расширению спектра дополнительного образования в школе.

2. Обобщить опыт работы классных руководителей и Боевой А. И. по направлениям темы программы развития школы.

